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Beginn: 14.05 Uhr  
Schluss: 17.20 Uhr  
Vorsitz: Andreas Otto (GRÜNE) 
 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung 

Vorsitzender Andreas Otto teilt mit, dass der Sender Phoenix eine Live-Übertragung der 
Sitzung beabsichtige. Er habe die Ausschussmitglieder vorher informiert. Die Anzuhörenden 
seien einverstanden. 
 
Daniel Buchholz (SPD) moniert, dass der Vorsitzende die Anzuhörenden und Senatsmitglie-
der erst kurz vor der Sitzung über die beabsichtigte Live-Übertragung informiert und weitere 
Anzuhörende – StS Bomba, MinPräs. Platzeck –, wie von den Koalitionsfraktionen beantragt, 
nicht eingeladen habe. Die Koalitionsfraktionen wollten volle Transparenz und alle verant-
wortlichen BER-Anteilseigner anhören. 
 
Vorsitzender Andreas Otto erwidert, dass der RBm über die Live-Übertragung informiert 
worden sei. Das Ansinnen, weitere Anzuhörende einzuladen, sei in der Sprecherrunde vor 
14 Tagen nicht geäußert worden. Es habe dazu keinen Beschluss des Ausschusses und kein 
Einvernehmen der Fraktionen gegeben. In einer nächsten Veranstaltung könne man weitere 
Personen anhören. 
 
Harald Moritz (GRÜNE) verweist auf die Verständigung in der Sprecherrunde. Über die 
Erweiterung im Nachgang sei eine Verständigung nicht bis zum Schluss erfolgt. Er schlage 
vor, dass sich die Sprecherrunde damit befasse. 
 
Vorsitzender Andreas Otto hält fest, dass die Fernsehübertragung zugelassen werde. – Nach 
der VvB räume er dem RBm vor Eintritt in die Tagesordnung Rederecht ein, wenn er dies 
wünsche. 
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Regierender Bürgermeister Klaus Wowereit erklärt, dass er davon nicht Gebrauch mache. 
Es obliege dem Ausschussvorsitzenden, deutlich zu machen, was er an welcher Stelle hören 
wolle. 
 
Christian Manninger (WSP CPB Airport GmbH) teilt mit, dass die FBB-Geschäftsführung 
ihn für diese Sitzung von seiner Verschwiegenheitspflicht entbunden habe. 
 
Vorsitzender Andreas Otto fragt, warum dem Ausschuss das angeforderte Schreiben von 
Herrn Amann an den RBm vom 4. Januar 2013 nicht zugegangen sei. 
 
Regierender Bürgermeister Klaus Wowereit stellt fest, dass in der SKzl eine solche Anfor-
derung nicht bekannt sei. 
 
Vorsitzender Andreas Otto erläutert, das Schreiben sei am 16. Januar bei Herrn Amann an-
gefordert worden. 
 
Regierender Bürgermeister Klaus Wowereit weist darauf hin, dass das Schreiben nicht an 
ihn, sondern an einen seiner Mitarbeiter adressiert gewesen sei. Das Schreiben werde in den 
Datenraum eingestellt, da nicht jeder interne Schriftverkehr öffentlich gemacht werden könne. 
 
Vorsitzender Andreas Otto äußert den Eindruck, dass dieses Schreiben einzelnen Printme-
dien vorliege, sodass der Ausschuss auch gerne Kenntnis haben wolle. 
 
Zum weiteren Geschäftlichen siehe Beschlussprotokoll. 
 
 
Punkt 1 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 
Aktuelle Lage und Konsequenzen aus der erneuten 
Verschiebung des Eröffnungstermins des Flughafens 
BER 
(auf Antrag aller Fraktionen) 

0104 
BauVerk 

Siehe Wortprotokoll. 
 
 
Punkt 2 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Keine Wortmeldungen. 

 

http://www.parlament-berlin.de/ados/17/BauVerk//vorgang/bv17-0104-v.pdf

